Консультация для воспитателей 1-ой младшей группы «Организация занятий по физической культуре с детьми 
3-го года жизни»

1. Указания к организации.

По программе занятия по физической культуре в 1-ой младшей группе проводятся 2 раза в неделю. Длительность занятий 15 минут. Лучше всего проводить в утреннее время. Воспитатель заблаговременно готовится к занятию: составляет план-конспект и подбирает необходимые пособия и игрушки, продумывает возможные варианты перемещения детей по комнате, определяет наиболее рациональное место для себя во время различных упражнений, игр и перестроений.

2. Содержание занятий.

Содержание занятий определяется программой. Основная задача - добиться, чтобы все дети участвовали в занятии с удовольствием, охотно упражнялись и играли, приучались действовать сообща, согласовывая свои движения.

а) Построения и перестроения.

Даже простейшие построения и перестроения в этом возрасте мало доступны. Все построения проводятся с помощью воспитателя. Он показывает каждому ребёнку его место среди товарищей, например: «Миша, встань рядом с Ирой. Олечка становись рядом и ты...» (Или отводит ребёнка на место за руку).

Для построения в круг можно рекомендовать следующие приёмы. Дети становятся в линеечку, берутся за руки. Воспитатель берёт за руку первого и последнего в шеренге и замыкает круг. Второй приём: на пол ставится стул или какой-либо яркий предмет (кегля, кубик и др.), который обозначает центр круга. Детям предлагают стать вокруг этого предмета лицом к нему и взяться за руки, а затем отойти назад.

Переходы, необходимые в занятии дети совершают гурьбой(стайкой). Дети располагаются произвольно без учёта роста.

б) Ходьба

Ходьба: стайкой за ведущим; по кругу, взявшись за руки; врассыпную; перешагивая предметы (I полугодие);

Ходьба: на носочках, с передом в бег, с предметом в руках (II полугодие).
Необходимо следить за тем, чтобы дети не смотрели под ноги, опуская голову вниз. Например, педагог, идя перед группой спиной вперёд, держит в руке флажок: «Ребята, идите за мной. Смотрите, какой у меня классный флажок, яркий, как он хорошо развивается!»
Во второй половине учебного года воспитатель использует другой приём: раздаёт каждому ребёнку флажки (Поднимите флажки перед собой повыше, на уровне головы.) Упражняя детей в ходьбе, воспитатель приучает их не шаркать, а поднимать ноги выше, ходить легче (Упражнение "Кошечки", "Мышки").

в) Бег

Не следует давать малышам заранее бегать поочерёдно, желательно чтобы бегали одновременно все.
Воспитатель бежит вместе с детьми, показывает, что это надо делать легко, не топая (Бежать в одном направлении, например, от стены к стене).
Постепенно воспитатель может вводить игры с бегом врассыпную и друг за другом.

г) Прыжки
В начале III-го года жизни умение прыгать и подпрыгивать у детей выражено слабо. Надо тщательно отбирать содержание прыжковых упражнений, доступных для ребёнка. Лучше всего учить детей подпрыгивать, используя игровые приёмы и упражнения имитационного характера.

Воспитатель даёт образец выполнения движений: показывает, как правильно подпрыгивать и приземляться (мягко, на носочки.) По указанию педагога дети подпрыгивают 10-15 раз все вместе, но каждый в своём индивидуальном темпе. Спрыгивание допускается с предметов не больше 10-15 см. Очень редко используется. Важно неоднократно объяснить детям, как следует приземляться сразу на обе ноги, на носки и сгибать колени.

Прыжки в длину с места начинают с перепрыгиваний через линию, начерченную на земле, через шнур... затем через 2 линии, положенных на расстояние 10-15 см. одна от другой. Постепенно расстояние увеличивать.

д) Ползание и лазанье.

Ребёнок 2-3 лет ползает с большим удовольствием, уверенно и быстро. Упражнения в ползании организуются одновременно для всех детей. Ползание от одной стены к другой. Проползание (под веревкой) тоже лучше проводить сразу со всеми детьми сразу. Наиболее трудны для детей упражнения в ползании по доске, скамье. Сложным видом движения для детей 3-го года жизни является лазание. Для I мл. гр. в качестве пособия целесообразно использовать лесенки-стремянки. Эти упражнения не имеют смысла включать в содержание занятий, т.к их не могут выполнять одновременно но нескольких детей.

е) Бросание и ловля мяча

требуют огромного напряжение внимания, т.к. ребёнку приходиться не только правильно выполнять движения , но и придавать нужное направление полёту мяча. Поэтому с детьми 3-го года жизни широко используются подготовительные упражнения по бросанию и ловле: скатывание, катание, перекатывание, ловля катящегося предмета. Прежде чем приступить к спец. упражнениям малыш должен научиться брать, держать и переносить мяч двумя и одной рукой. Упражнение «Догони мяч»: воспитатель высыпает мячи из корзины, дети собирают, приносят обратно. Большие мячи берут двумя руками, маленькие - одной.

Основная цель упражнений в прокатывании - научить детей энергично отталкивать мяч (следует отталкивать его от себя пальцами, а не поднимать его с пола и подбрасывать).

Обучение бросанию и ловле мяча начинать с игр «Поймай». Дети ловят мяч, брошенный воспитателем с расстояния 0.5 м - 1.0 м, и кидают его обратно.

Бросать мешочек на расстояние дети могут 3-4 раза подряд (группами по 2-3 человека).
ж) Упражнения в равновесии

В I мл. группе применяются лишь самые простые упражнения: ходьба по дорожке; по доске; по гимнастической скамейке; ползание по доске, скамейке; кружение на месте; подъём на носки. Очень важно с самого начала приучить детей подниматься на снаряд смело и уверенно. Воспитатель должен идти рядом с малышом. Сходят дети со скамейки шагом, опуская сначала одну, потом вторую на пол. Спрыгивать с снаряда ребёнок может только по заданию воспитателя (на мат, коврик), со страховкой.
л) ОРУ
ОРУ - 3-4 упражнения , повтор 4-5 раз.
Выполняются в основном в положении стоя (узкая дорожка). Многие упражнения выполняются в положении лёжа на спине, животе, или сидя, а также стоя на коленях. 

Приседания ребёнок выполняет, держась руками за спинку стула, длинную палку...
В упражнениях с наклонами вперёд детям необходимо напоминать о том, чтобы они не сгибали ног.

Использовать упражнения с предметами: флажки, платочки, погремушки, кубики, шишки....

Закончив упражнения, дети самостоятельно кладут инвентарь на место.

3. Методические указания к проведению занятий.

    1. Вводная часть решает психологическую задачу : организовать детей, собрать и активизировать внимание, вызвать интерес к занятию, создать бодрое настроение.

    Для этого используются:

· строевые упражнения;
· различные виды ходьбы и бега;
· прыжки;
· упражнения и игры на внимание.

    В этой части занятия обеспечивается общее и специальная подготовка организма.
    Общая подготовка наилучшим образом обеспечивается общеразвивающими упражнениями (воздействующими на все группы мышц).

    Специальная подготовка направлена на «разогревание тех мышц, связок, которые участвуют в первом упражнении основной части (например если таким упражнением окажется прыжок, то к нему необходимо подготовить мышцы ног.)

    2. Основная часть: формируются двигательные навыки и умения, развиваются физические качества.

    Сначала разучиваются новые упражнения (когда работоспособность на оптимальном уровне). Затем – закрепление. Содержание основной части составляют: основные движения (бег, прыжки, лазание и др.), игры большой подвижности.

    3. Заключительная часть. Её назначение - снизить физическую нагрузку, привести организм ребёнка в относительно спокойное состояние, подвести итоги занятия. Для решения этих задач используются: ходьба, подвижные игры спокойного характера.

