Основные требования по организации
подвижных игр в детском саду

1. Сбор детей на игру.

Собрать детей на игру можно разными приёмами:

- В младшей группе воспитатель начинает играть с 3-5 детьми, постепенно к ним присоединяются все остальные.

- Позвонить в колокольчик. Показать красивую игрушку (привлечь внимание детей и вовлечь в игру).

2. Создание интереса к игре.

Создать интерес к игре нужно для того,

чтобы дети лучше усвоили правила игры, более чётко выполняли движения и испытывали чувство эмоционального подъёма. Для этого можно:

а) Прочитать стихи,

б) Спеть песню.

в) Показать предметную игрушку, которая встретится в игре, 
3. Объяснение игры.
Объясняя игру, важно правильно разместить детей. Детей младшей группы, чаще всего ставят в круг по ориентирую. Либо в шеренгу - дом. Воспитатель должен стоять так, чтобы его видели все. Рядом с детьми - если круг, лицом к детям - если шеренга. В младшей группе все объяснения делаются, как правило, в ходе самой игры. Не прерывая её, воспитатель размещает и перемещает детей, рассказывает, как нужно действовать. 
(В старшей группе - название игры, раскрытие содержания и объяснение правил происходит ещё до начала игры).
Объяснение правил игры - краткое, точное, эмоциональное.

В играх с детьми младшего возраста воспитатель сначала берёт на себя исполнение главной роли. И только потом, когда малыши освоятся с игрой, поручает эту роль самим детям. Нельзя поручать ответственные роли всегда одним и тем же детям, желательно, чтобы постепенно все умели выполнять эти роли.

4. Проведение игры и руководство ею.

Игровой деятельностью руководит воспитатель. Чем меньше возраст детей, тем активнее проявляет себя педагог. Играя с младшими детьми, он действует наравне с ними, нередко выполняя главную роль, и в то же время руководит игрой.

(В средней и старшей группах воспитатель в начале тоже выполняет главную роль сам, а затем передаёт её детям. Он участвует в игреки тогда, когда не хватает пары.)

· Воспитатель подаёт команды или звуковые и зрительные сигналы к началу игры:

· удар в бубен, барабан, погремушку;
· хлопки в ладоши;
· взмах цветным флажком;

Воспитатель делает указания, как в ходе игры, так и перед её повторением, оценивает действия и поведение детей. (Но не злоупотреблять указаниями на неправильность выполнения движений: замечания могут снизить положительные эмоции). Педагог подсказывает, как целесообразнее выполнять движения, ловить и увёртываться. Воспитатель во время игры не допускает длительных статических пауз (сидение на корточках, стояние на одной ноге...).

Воспитатель регулирует физическую нагрузку, которая должна увеличиваться постепенно. Если, например, при первом проведении дети бегают 10 секунд, то при повторении её несколько повышают нагрузку на четвёртом повторении она достигает предельной нормы, а на 5-6 – снижается.
Игры большой подвижности повторяются 3-4 раза, более спокойные - 4-6 раз.

5.Окончание игры и подведение итогов.

В младших группах воспитатель заканчивает; игру предложением перейти к каким-либо другим видам деятельности более спокойного характера; либо общими словами одобрения.
В старших группах подводятся итоги игры: отмечаются те, кто правильно выполнял движения, проявлял ловкость и быстроту, смекалку, сообразительность, соблюдал правила, выручал товарищей. Воспитатель называет и тех, кто нарушал правила игры и мешал товарищам. Он анализирует, как удалось достичь успеха в игре, почему «ловишка» быстро поймал одних, а другие ни разу не попались. Подведение итогов должно проходить в интересной и занимательной форме, чтобы вызвать у детей желание в следующий раз добиться ещё лучших результатов.

