Здоровьесберегающие технологии в совместной работе музыкального руководителя и воспитателя

    Формирующаяся психика ребенка чутко реагирует на всевозрастающие негативные воздействия среды, плохую экологию и напряженность в обществе. Не​благоприятные факторы влияют не только на психическое, но и физическое здоровье детей.

    Состояние здоровья подрастающего поколения России вызывает обоснованную тревогу. Ребенок, родившийся здоровым, может «приобрести» серьезные отклонения в развитии из-за, например, неблагоприятной обстановки в семье, внутрисемейных конфликтов, неправильного воспитания и т.д. Уже в дошкольном возрасте у многих наблюдаются нарушения в поведении. Так, результаты исследований показали, что в пятилетнем возрасте 37% мальчиков и 29% девочек имеют отклонения в поведении. А к 10 годам количество нервных детей достигает 56%.

    Можно ли изменить ситуацию? Может ли музыкальный руководитель с помощью здоровьесберегающих технологий сохранять и укреплять здоровье дошкольников? Конечно, снимая нервно-психические перегрузки, восстанавливая положительный эмоционально-энергетический тонус дошкольников. По сути, каждый музыкальный руководитель, осознает он это или нет, — психотерапевт. Поэтому наряду с основными формами музыкальной работы с детьми при органи​зации непосредственно образовательной деятельности (НОД) «Музыка» важно использовать логоритмику, ритмо-, фолькло- и арт-терапию и др.

    Остановимся подробнее на этих формах работы.

    Логоритмическая гимнастика - форма активного отдыха, наиболее благоприятная для снятия напряжения после долгого сидения. Кратковременные физические упражнения под музыку усиливают кровообращение и создают благоприятные условия отдыха для ранее возбужденных отделов мозга. После такого короткого активного отдыха внимание детей повышается, а восприятие учебного материала улучшается.

    Ритмотерапия. Танец, мимика и жест — одни из древнейших способов выражения чувств и переживаний. Музыкально-ритмические упражнения решают релаксационную задачу, помогают добиться эмоциональной разрядки, снять умственную перегрузку и утомление. Движение и танец помимо снятия нервно- психического напряжения помогают детям получать радость от взаимодействия друг с другом (парные импровизации, включение элементов инсценирования в процесс исполнения песен).

    Фольклорная арт-терапия. Русский песенный фольклор — естественная система арт-терапии. В нем присутствует врачующее начало. Традиционные детские песни развивают не только музыкальный слух и память, но и легкие, дыхание, голосовой аппарат. Характерная для русских танцев релаксация рук, особенно кистей, позволяет раскрепоститься.

    Музыкальное искусство помимо воспитательно-эстетических воздействий обладает мощным оздоровительно-развивающим потенциалом.

    Слушание музыкальных произведений играет огромную роль в воспитании здорового поколения.

    Певческая деятельность на НОД «Музыка» формирует у ребенка здоровый голосовой аппарат, развивает способность к гибкому и разнообразному его функционированию, улучшается физическое здоровье детей. А значит, пение можно рассматривать как физиологический процесс. Великий Авиценна считал, что лучшим упражнением для сохранения здоровья является пение. Народная мудрость гласит: «Кто много поет, того хворь не берет!» Особо следует отметить и благо​творное влияние на здоровье человека напевного, протяжного произнесения гласных звуков. Так, звук [а-а] массирует глотку, гортань, щитовидную железу, [о- о] — оздоровляет среднюю часть груди, звуки [о-и-о-и] массируют сердце, [и-э-и] — воздействует на мозг, почки, железы внутренней секреции, звуки [а-у-э-и] помогают организму в целом. Когда человек поет, не напрягая голоса, практически на одной ноте, с физиологической точки зрения происходит тот же процесс, что при йоговских дыхательных упражнениях, т.е. продолжительность выдоха превышает по длительности вдох. Не зря говорят: «Школа пения — школа дыхания». От дыхательных навыков зависят качество голоса, его сила. Поскольку певческое дыхание представляет собой своеобразный массаж внутренних органов, системное его использование благоприятно влияет на физическое здоровье Гребенка.

    В связи с задачами здоровьесбережения дошкольников существуют определенные требования к репертуару. И главное в процессе его подбора — осто​рожное, бережное отношение к детскому голосу.

    В зависимости от возрастных особенностей обязательно учитываются следующие критерии:

· доступность текста и мелодии, воспроизведения ритмического рисунка;
· певческий диапазон;
· простые, ясные по смыслу слова;
· близкие образы, события и явления;
· удобная для дыхания ребенка длина музыкальных фраз.

    Важна также благоприятная атмосфера для слуха. Необходимо исключить разговор и пение взрослых на форсированных звуках, общение с детьми на фоне радио- и телепередач, CD-записей, разъяснить детям, почему нежелательно петь на улице в холодную, сырую погоду.

